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Elektronenstrahlröhre
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Elektronenbeugung an Graphit

(polykristallin)
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Beugungsringe
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Aufbau des Graphitkristalls
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Bestimmung der Wellenlänge
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Bestimmung der Wellenlänge
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Die De Broglie-Wellenlänge eines Elektrons mit der kin. 
Energie  E=5000eV ist 111,73 10 mλ −≈ ⋅
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Bestimmung der Wellenlänge
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Wie entstehen die Beugungsringe?
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Vergleich mit De Broglie

Impul

DeBroglie: EinemTeilchen,das imTeilchenmodell

den besitzt, besitzt im Wellens p

h
Wellemodel nlänl die ge

p
λ

−

=

2
e

1
m v e U

2
⋅ = ⋅

e

2e U
v

m
⋅

⇒ =

e

h

2 m e U
λ =

⋅ ⋅ ⋅

11

e

h
U 5kV 1,73 *10 m

2 m e U
λ −= ⇒ = ≈

⋅ ⋅ ⋅



Physik – Atomphysik Fachlehrer : W.ZimmerCusanus-Gymnasium Wittlich

Vergleich mit De Broglie
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Elektronen zeigen Beugungsverhalten, das mit der De-
Broglie-Wellenlänge korrekt beschrieben werden kann!
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